

## 希腊议会通过“改革换救助”法案

希腊议会16日凌晨通过一揽子“以改革换救助”法案，其中包括希腊政府13日与债权人达成的协议以及第一轮改革措施，从而为希腊获取第三轮救助贷款创造了条件。

在议会300名议员中，有299名议员参加了投票。法案以229票赞成、64票反对和6票弃权

的结果获得通过。

法新社消息称，投票结果的达成历经艰难，由于该系列法案中涉及到增税、养老金改革、国有资产私有化等严格的紧缩政策，遭到不少议员的强烈反对。新上任不久的希腊财政部副部长就表示自己不赞同新法案，并向希腊总理齐普拉斯

递交了辞呈。

分析称，此法案最终获得希腊议会批准可被视为齐普拉斯的胜利。

随着法案通过，希腊还需要满足国际货币基金组织(IMF)在希腊债务重组问题上的要求，才能得到第三批纾困资金援助。

# 因妻子提出离婚一时冲动 或面临罚款甚至牢狱之灾 华人乘客“大闹天空”被FBI带走

一名华裔乘客日前在搭乘中国南方航空公司从广州飞往洛杉矶航班上“大闹天空”，辱骂、攻击乘务员并且毁坏客舱设施，该男子在洛杉矶机场被美国联邦调查局(FBI)带走，目前仍处收押期。美国律师表示，该男子可能会被移送检察机关，面临罚款或起诉。

北京时间7月12日，从广州白云机场飞往美国洛杉矶的A380航班上，坐在客机上层公务舱的华人乘客殷某，由于妻子提出离婚，加上喝了酒，于是在飞机上高声喧哗，对空乘人员出言不逊，严重干扰其他乘客休息，甚至还踢坏了机舱内的设施，空乘人员在多次劝

解、警告未果后，只得在空中报警。

该航班落地洛杉矶之后，殷某即被美国机场警察登机带走，随后美国联邦调查局FBI直接介入此事件调查。据南航一位工作人员透露，该男子和其太太都是南航金卡会员，两人当时都在客舱内。据了解，该乘客似希望通过这种方式引起妻子的注意。但他的妻子在一旁始终沉默不语，直至快抵达洛杉矶时才试图开口为该男子求情，但为时已晚。

目前该乘客仍被FBI收押，并未被逮捕，也未被联邦政府起诉。不过，洛杉矶知名律师邓洪表示，该男子虽是一时冲动，但后果可能非常严重。“由于

该航班是从广州飞往洛杉矶，因此属于国际航班，划归联邦政府管辖范围，联邦案件一般较大，刑罚较地方政府只会更重。”

邓洪说，不管是领空管辖权还是对国际航班的管辖权限，美国政府均有权力对该男子行为提出诉讼，其行为已经触犯扰乱公共安全等多条法律条例。按照以往类似案例，该男子很可能将面临罚款及牢狱之灾。“接下来的程序很可能是要把案件送至检察官那里，等待被起诉。能够确定的是此案没有了结前该乘客不能离开美国，而且司法程序会比较长，最快也要半年到一年。”

## “排华”事件系谣言 马政府出面驳斥

一些社交网站近日出现传言，称马来西亚首都吉隆坡最近发生针对华人的种族暴力事件。目前，马来西亚政府、王室成员、警方等均已出面驳斥，称事件无关种族，呼吁民众保持冷静。记者进一步调查发现，所谓针对华人的大规模种族暴力事件并不存在。

事件源于11日傍晚的一起普通案件。警方说，在位于吉隆坡市中心的马来西亚最大电子产品市场刘蝶广场，一名20余岁的马来人青年试图在一家手机专卖店偷走一部手机，被店员发现后被抓并移交警方。现场闭路电视的录像记录了整个过程。

马来西亚警察总监卡立说，获释的青年随后谎称自己遭到华人店家欺骗，纠集朋友，当晚到商场试图报复闹事，与店家发生冲突。店内部分商品和设备遭到破坏。

此后，这一事件被传到社交网站上，很快衍生出各种版本和有关种族议题的传言。12日傍晚，大约上百人聚集在刘蝶广场附近，一度闯入广场打砸，不久，一家华文报纸的摄影记者在拍摄时突然遭到暴徒殴打，另外两名华文报纸的记者也受到攻击。

由于刘蝶广场地处吉隆坡繁华商业区和夜生活聚集区，加上当时正值周末晚上，仍有不少外国游客和本地民众，暴徒在散去和转移过程中向警方投掷爆竹等，继续闹事，在这个过程中，有车辆遭到打砸，数名民众受伤。

有关这一事件的不实传言11日至12日开始在网上流传，直至12日晚至13日凌晨发生一定规模的骚乱。随后，马来西亚政府、王室成员、警方等均出面驳斥，称事件无关种族，呼吁民众保持冷静。总理纳吉布敦促民众不要盲从，应该保持冷静，等待事实清晰。

事件发生后，警方已经着手追捕闹事者，网上发布谣言者，并寻找其他相关人员协助调查。截至14日，马来西亚警方已经逮捕25人。涉嫌偷手机的青年14日被控上庭，但他拒绝认罪。

## 韩严打军购腐败 元勋孙子遭起诉

韩国检方15日证实，他们一共起诉了63名涉嫌国防采购腐败活动的人员，包括前任海军参谋长、现任将军和前任副部长级官员。韩联社披露，其中一名涉案人员是“韩国独立元勋”金九的孙子，曾任国家报勋处处长。他涉嫌收人钱财，帮一家外国防务企业获得武装直升机订单。

高级检察官金基栋15日告诉记者，此次针对国防采购腐败案的调查共起诉63人，所涉罪名包括收受贿赂、伪造政府文件和泄露军事机密。

韩联社报道，涉案人员包括10名现任或前任军事将领，一名副部长级官员和多名商人及中间人。金基栋说，这些人牵扯了多起国防采购腐败案，包括步枪、防弹衣和军舰上的各种设备。去年11月，韩国成立跨多个部门的调查小组，专查国防系统腐败案。

去年，韩国军界曝出多起腐败丑闻，包括海军最新一代救援舰“统营”号的军购弊案，促使反腐调查启动。“统营”舰是韩国政府耗巨资打造的新型多功能救援舰，2012年入水。去年4月“岁月”号客轮沉船事件发生后，“统营”舰以及相关救援装备故障为由未参与救援，缘由颇为蹊跷。调查发现，海军居然用40亿韩元购买了实际价值仅2亿韩元的声呐设备。

韩联社15日报道，因军购腐败案遭起诉的人员中包括政府机构国家报勋处前任处长金扬。金扬系韩国著名独立运动家金九的孙子。检方指控金扬涉嫌收取跨国防务企业阿古斯塔·韦斯特兰公司14亿韩元好处费，进而为这家企业游说军界高官，从而让军方购买由其生产的AW159“野猫”直升机。按韩联社的说法，在韩国军方决定购买20架这款直升机后不久，金扬即受雇于阿古斯塔·韦斯特兰公司。



## “新视野”与冥王星“成功约会”

当地时间7月14日，在位于美国马里兰州的约翰斯·霍普金斯大学应用物理实验室，“新视野”号探测器传回冥王星照片后，美国航天局“新视野”号项目科学家艾伦·斯特恩(左)与同伴在庆祝活动中举起标有“冥王星尚未被探测”字样的旧邮票放大图片，其中的“尚未”字样被划掉。美国东部时间14日晚(北京时间15日上午)，美国科学家收到了“新视野”号探测器从52亿公里外传回的信号，确认它与冥王星进行了一次“成功约会”。

## 安倍外交智囊昨起访华

日本国家安全保障局长谷内正太郎于16日至18日访华，双方将举行中日高级别政治对话，就中日关系等问题交换意见。专家表示，不应指望通过一次访问就明显改善中日关系，更关键的是看日本的实际行动，包括日本首相安倍晋三的战后70周年谈话。

据日本共同社报道，预计谷内将与中国的国务委员杨洁篪会谈，磋商9月上旬安倍访华及与中国领导人会谈的可能性，并介绍安倍即将发表的战后70周年谈话。

谷内正太郎任局长的国家安全保障局去年才成立，是负责统筹日本外交与安全政策的国家安全保障会议的事务机构。作为日本的“国家安全事务助理”，曾任外务省事务次官的谷内可谓安倍的外交智囊，多次在中日关系陷入冰点时访华。

中国国际问题研究院副院长阮宗泽



日本国家安全保障局长谷内正太郎。

说，谷内去年北京APEC峰会前就曾来访，与杨洁篪就处理和改善中日关系达成四点原则共识。这次谷内来华，可以说双向向着中日关系回暖的方向又迈出积极一步，表明日本更注重保持对华外交通道和对话渠道的畅通，也是向国际社会表明安倍政府仍在与中国保持沟

通。

但他认为，不可能通过一次访华就使中日关系明显改善，中日关系发展取决于日本是否能正视历史，给受过战争创伤的亚洲国家一个交代，也取决于日本如何自我定位，是专守防卫还是解禁集体自卫权。

新华社驻东京记者冯武勇分析，谷内访华与日本国内政治也有一定关系，安倍政府希望通过外交得分来弥补因安保法案而丢失的支持率。

冯武勇认为，日本派出使者本身是好事，关键要看诚意和动机，安倍政府之前多次在中日关系上表现出反复性，中国会保持警惕。如果日本在“安倍谈话”以及防卫白皮书中重新对中国挑衅，那么中国无法从根本上认同日本改善关系的意愿。

(本版稿件据新华社)